Ключи для проверки комплексной работы 
7 класс
	Номер задания
	Коды правильных ответов
	Оценивание
	Примечания

	
	Проверка техники чтения
	Результат фиксируется, но не оценивается в баллах.

Указывается количество слов за минуту.
	Ниже нормы - 

менее 280 сл/мин;

норма - 280-300 сл/мин;

выше нормы -

более 300 сл/мин

	1.1
	1 вариант

До нас дошли сведения о большом гербарии древнегреческого философа Аристотеля, жившего в 384—322 годах до нашей эры.
2 вариант

Экспонаты для своей коллекции он получал из Ботанического сада в Афинах или от ученых, сопровождавших Александра Македонского в его восточных походах. 
	1 балл – ответ точно соответствует кодам правильных ответов, при этом нет противоречивых записей или пометок;

0 баллов - допущены ошибки.
	

	1.2
	1 вариант

До нас дошли сведения о большом гербарии древнегреческого философа Аристотеля, жившего в 384—322 годах до нашей эры.
2 вариант

Экспонаты для своей коллекции он получал из Ботанического сада в Афинах или от ученых, сопровождавших Александра Македонского в его восточных походах.
	1 балл – ответ точно соответствует кодам правильных ответов, при этом нет противоречивых записей или пометок;

0 баллов – допущены ошибки
	Оценка 1 балл может быть поставлена, если ученик выписал иное предложение, но правильно выделил и подчеркнул его грамматическую основу.

	1.3
	1 вариант

сведения – имя существительное, нарицательное, неодушевленное, средний род, 2 склонение, множественное число, именительный падеж
дошли – глагол, совершенный вид, I спряжение, перех., изъявительное наклонение, прошедшее время, множественное число
2 вариант

он – местоимение, личное, 3 лицо, единственное число, именительный падеж, м.р.
получал – глагол, несовершенный вид, I спряжение, изъявительное наклонение, прошедшее время, единственное число, мужской род
	1 балл – ответ точно соответствует кодам правильных ответов, при этом нет противоречивых записей или пометок;

0 баллов – допущены ошибки
	Оценка 1 балл может быть поставлена, если ученик выписал иное предложение, но правильно определил грамматические признаки главных членов предложения.

	1.4
	1 вариант

Повествовательное, невосклицательное, простое, двусоставное, распространенное, осложнено обособленным определением, выраженным причастным оборотом, стоящим после определяемого слова.
2 вариант

Повествовательное, невосклицательное, простое, двусоставное, распространенное,  осложнено обособленным определением, выраженным причастным оборотом, стоящим после определяемого слова.
	1 балл – ответ точно соответствует кодам правильных ответов, при этом нет противоречивых записей или пометок;

0 баллов – допущены ошибки
	Оценка 1 балл может быть поставлена, если ученик выписал иное предложение, но правильно его охарактеризовал.

	1.5
	1 вариант
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2 вариант
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	1 балл – ответ точно соответствует кодам правильных ответов, при этом нет противоречивых записей или пометок;

0 баллов – допущены ошибки
	Оценка 1 балл может быть поставлена, если ученик выписал иное предложение, но правильно составил схему предложения.

	2.1
	1 вариант
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 2 вариант 


	1 балл – ответ точно соответствует кодам правильных ответов, при этом нет противоречивых записей или пометок;

0 баллов – допущены ошибки
	

	2.2.
	1 вариант
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1) 2

2) Чтобы восстановить закономерность, необходимо расположить строчки в порядке убывания значения градуса географической широты.

3) 1, 3, 2

4) Чем выше значение градуса широты, тем климат холоднее.

2 вариант

[image: image4.png]a6 - Microsoft Word 0

PEGH

Pox
Leopadn; Mo AeATeILHOCTH
seckan (@avmnz) o
Mecro aeckan (aansrmi)
N acmoze: | TLPoTmEA | OCHOBITEMR | o poparean
| Hassamme wyzen | PASROI% KoTopoit (snazersma
wn xenus (Brazersma
= HEEME | pacnonomena | mamamrean)
nan xnTean)
Aanmas ‘maysTHOTO
‘maysTHOTO
MecTroCTE ecra
secra
1| Mycefior Tiparopon | 38° c.m. TlnaTon Drrocod
Adun
, | Mumaittosckoe | Tlcxosckas [ 57° c. m. TIymKuH Tloar,
o6macte THCATeTh
5 |fcmasTlonama | Tymeckax | 54°c.m. ToxcTolt TlHcaTens
obmacte
1

« o n

Crpanua: 232
B0 g 00ms





1) 2

2) Чтобы восстановить закономерность, необходимо расположить строчки в порядке возрастания значения градуса географической широты.

3) 1, 3, 2

4) Чем ниже значение градуса широты, тем климат теплее.


	Оценка 3 балла ставится, если 

1) указана закономерность;

2) последовательность расположения рядов соответствует кодам правильных ответов;

3) сделан вывод.

Оценка 2 балла ставится, если  

1) указана закономерность;

2) сделан вывод, НО допущены ошибки в расположении рядов.

Оценка 1 балл ставится, если 

1) указана закономерность;

2) последователь-ность расположения рядов соответствует кодам правильных ответов,

НО нет вывода.

В остальных случаях ставится 0 баллов.
	Значение географической широты приблизительное
 (( 2()

	2.3.
	Учащиеся приводят свой пример

	Оценка 1 балл ставится, если

 приведённый пример не противоречит выявленной закономерности.

Оценка 0 баллов ставится в том случае, если  приведённый пример противоречит указанной закономерности.
	

	2.4.

	1 вариант Примерные варианты ответов
1. Пётр I -  император Российской империи, основавший Кунсткамеру.
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2. М.Ю. Лермонтов – русский писатель и поэт.
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3. С.А. Есенин – поэт, родившейся на Рязанской земле
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2 вариант  Примерные варианты ответов
1. Платон – философ, живший в Древней Греции.
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2. А.С. Пушкин – прославленный русский поэт и писатель.
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3. Л.Н. Толстой – писатель, живший в Ясной Поляне.
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	Оценка 3 балла ставится, если 

1) составлены все (4) предложения, которые соответствуют требованиям задания и имеют смысл;

2) представлены разные способы осложнения простого предложения;

3) есть схема, поясняющая  постановку знаков препинания;

Оценка 2 балла ставится, если

1) составлены все (3) предложения, которые соответствуют требованиям задания и имеют смысл;

2) представлены разные способы осложнения простого предложения, НО

нет графических или вербальных пояснений.

Оценка 1 балл, ставится, если 

1) составлены все (4) предложения, которые соответствуют требованиям задания и имеют смысл;

2) есть графические или вербальные пояснения, НО

способ осложнения применяется один и тот же.

0 баллов – допущены ошибки или количество составленных предложений меньше 4.
	

	2.5.
	1 вариант

Петр I 
«Великое посольство»
2 вариант

Петр I
Перенос столицы России из Москвы в Петербург.

	1 балл – ответ точно соответствует кодам правильных ответов, при этом нет противоречивых записей или пометок;

0 баллов – допущены ошибки
	

	2.6.
	1 вариант

     3

2 вариант

     3


	1 балл – ответ точно соответствует кодам правильных ответов, при этом нет противоречивых записей или пометок;

0 баллов – допущены ошибки
	

	2.7.
	1 вариант
Цели:

1) Заручиться поддержкой европейских стран в борьбе против османской империи и получить выход к северному побережью Черного моря.

2) Закупить военные материалы, вооружение и пригласить на русскую службу иностранных специалистов.

3) Поднять престиж России в Европе, познакомиться с жизнью и порядком европейских стран.
Результаты:
1) Не удалось заручиться поддержкой европейских стран из-за подготовки ряда европейских государств к войне за испанское наследство.

2) Произошла переориентация внешней политики России с южного направления на северное (борьба за Балтику), развитие кораблестроительства, военной промышленности, реформы в образовании и пр.
3) Начавшаяся по возвращении  в Россию преобразовательная деятельность Петра I, проявилась в первую очередь во внешних признаках, таких как: бритье бород, указ о ношении европейского платья, проведение ассамблей и пр. Продолжилось в образовании, государственном устройстве и пр.
2 вариант
Цели:

1) Военная – город был задуман как морской форт.

2) Геополитическая – город должен быть связан не только с европейскими государствами  по морю, но и с внутренними развитыми районами России того времени ( Архангельск, Вологда, Великий Устюг) по рекам.

3) Уменьшить политическое влияние старой боярской и дворянской элиты.
Результаты:
1) Петербург стал военной гаванью, местом стоянки балтийского флота.

2) Появилась возможность не только заходить в гавань морским кораблям,  но и  строить корабли. 

3) Закончился московский период истории Российского государства.

	Оценка 2 балла ставится, если дан полный правильный ответ, нет нарушения причинно-следственных связей.

Оценка 1 балл ставится, если дан неполный ответ или наблюдается нарушение логики.

В противном случае ставится 0 баллов.
	

	3.1.
	1 вариант

«Левша»
2 вариант

Н.С. Лесков
	Оценка 1 балл ставится, если ответ точно соответствует кодам правильных ответов.

В противном случае ставится 0 баллов.
	

	3.2.
	1 вариант

3
2 вариант

2
	Оценка 1 балл ставится, если ответ точно соответствует кодам правильных ответов.

В противном случае ставится 0 баллов.
	

	3.3.
	1 вариант

Учащиеся формулируют ответ.
2 вариант


	Оценка 1 балл ставится, если ответ состоит из 1 предложения, соответствует содержанию эпизода, отражает его тему, соотносится  вопросом: «О чем?».

В противном случае ставится 0 баллов.
	

	3.4.
	1 вариант

Реальные факты: в поездку  в Англию Александра I взял с собой Платова.
2 вариант

Реальные факты: в поездку  в Англию Александра I взял с собой Платова.

	Оценка 1 балл ставится, если представленное в ответе высказывание логично и не противоречит содержанию.  

 В противном случае ставится 0 баллов.
	

	3.5.
	1 вариант

1)Александра I – российский император.  
2 вариант

1)Платов – герой войны 1812 г., казачий генерал.
Характеристику персонажа дает учащийся самостоятельно.
	Оценка 3 балла ставится, если представленная характеристика персонажа:

1) не противоречит идейно-тематическому содержанию произведения;

2) соответствует логике построения текста;

3) нет речевых, грамматических орфографических и пунктуационных ошибок.

Оценка два балла ставится, если представленная характеристика персонажа:

1) не противоречит идейно-тематическому содержанию произведения;

2) нет логических ошибок, НО
есть не более двух речевые, грамматические, орфографические и/или пунктуационные ошибок.

Оценка 1 балл ставится, если:

1) нет противоречий;

2) нет речевых, грамматических, орфографических, пунктуационных ошибок, НО 

есть нарушения логики построения текста.

В остальных случаях ставится 0 баллов.
	

	3.6.
	1 вариант
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	Оценка 3 балла ставится, если приведено 7 примеров и более.

Оценка 2 балла ставится, если приведено 4-6 примеров.

Оценка 1 балл ставится, если приведено 1-3 примера.

Оценка 0 баллов ставится, если не приведено ни одного примера или приведённые примеры ошибочны.
	

	3.7
	Ответ формулируется учащимся.
	Оценка 3 балла ставится, если: 

1) высказывание построено в виде рассуждения,  которое подведено к формулировке авторской позиции;
2) высказывание соответствует логике построения текста;

3) нет речевых, грамматических орфографических и пунктуационных ошибок.
Оценка два балла ставится, если 

1) высказывание построено в виде рассуждения,  которое подведено к формулировке авторской позиции;
2) высказывание соответствует логике построения текста,

НО
есть не более двух речевые, грамматические, орфографические и/или пунктуационные ошибок.

Оценка 1 балл ставится, если:

1) высказывание построено в виде рассуждения,  которое подведено к формулировке авторской позиции;
2) нет речевых, грамматических, орфографических, пунктуационных ошибок, НО 

есть нарушения логики построения текста.

В остальных случаях ставится 0 баллов.
	Оценка 2 балла может быть поставлена при совокупном количестве любых (речевых, грамматических, орфографических, пунктуационных) ошибок. Если совокупное количество превышает 2 ошибки, то ставится 0 баллов

	4.1.
	1 вариант

576х7у11
Петр I
2 вариант

648x17y15
Платон
	1 балл - ответ точно соответствует кодам правильных ответов, при этом нет противоречивых записей или пометок;

0 баллов – допущены ошибки
	

	4.2.
	1 вариант
Х=1977

  В 1977 году в Москве во время работы XI конференции Международного совета музеев был утвержден День музеев, который праздну​ется 18 мая.
2 вариант

Х=1965

В 1965 году Государственный музей-заповедник был открыт и на родине С. А. Есенина – в  селе Константиново Рязанской области. 
	Оценка 1 балл ставится, если ответ точно соответствует кодам правильных ответов.

В противном случае ставится 0 баллов.
	

	5
	Орфограммы

Пример слова с данной орфограммой

1)Правописание чередующихся гласных в корне слова


Пониманили                   Вспоминают


Располагался

2) Правописание приставок 

на  З – С

Вспоминают

Располагался

Воздвигнутыми

3) Правописание приставок ПРЕ-ПРИ

Привычном  (значение  затемнено)

В пригороде  (близость)

4) Правописание сложных прилагательных

Древнегреческого (Древняя Греция)

Широколиственных (широкие листья)

5) Правописание Н и НН в суффиксах прилагательных и причастий 


Каменными

священная (искл.)

посвященный (стр. прич. прош. вр.) 

посвятить (сов.в.)

обрамлена (кр.прич.)  юное (прил.)

6) Правописание безударных окончаний причастий

Посвященный храм (какой?) ед.ч., И.п., м.р.

Воплощающих богинь (каких?)

1 вариант

2 вариант   

Орфограммы

Пример слова с данной орфограммой

1)Правописание чередующихся гласных в корне слова


Берут(нет а)       принимал 


расположенная    местоположение

2) Правописание приставок на  З – С

Бескрайних    расположенная

Раскинулось  извилистых  возможности

3) Правописание приставок ПРЕ-ПРИ

Пристанище  (присоединение)

Принадлежавшая (присоединение)

Принимал (присоединение)

4) Правописание сложных прилагательных

Научно-просветительская (научная и просветительская)

Музыкально-поэтические (музыкальные и поэтические)

5) Правописание Н и НН в суффиксах прилагательных и причастий 


Старинное 
старина +н

расположенная (
стр.прич.прош.вр.)

расположить (сов.в.)

основанная (стр. прич.прош.вр.)
основать (сов.в.)

написаны (кр.стр.прич.)

6) Правописание безударных окончаний причастий

Расположенная  усадьба (какая?)

Принадлежавшая  усадьба (какая?)


	Оценка 2 балла ставится, если записаны все слова на каждую указанную орфограмму, при этом орфограмма подчёркнута и есть пояснения написания.

Оценка 1 балл ставится, если выписано хотя бы по одному слову на каждую орфограмму.

В остальных случаях ставится 0 баллов.
	

	6.1.
	1 вариант
Глагольные признаки – именные признаки (прилагательного)
Причастие – переходность - возвратность- вид- залог – время –
 род – число – падеж – форма – синтаксич.роль
2 вариант

Глагольные признаки – именные признаки (прилагательного)
Причастие – переходность - возвратность- вид- залог – время – род – число – падеж – форма – синтаксич.роль


	Оценка 1 балл ставится, если ответ точно соответствует кодам правильных ответов.

В противном случае ставится 0 баллов.
	

	6.2.
	1 вариант
Решено – неперех., невозвр., сов., стр., прош., ср.р., ед.ч., -., кр.ф., сказ 
Обращенная– неперех., невозвр., сов., стр., прош., ж.р., ед.ч., И.п., полн.ф., опр.

Расположенная– неперех., невозвр., сов., стр., прош., ж.р., ед.ч., И.п., полн.ф., опр.

Основанная– неперех., невозвр., сов., стр., прош., ж.р., ед.ч., И.п., полн.ф., опр.

Принадлежавшая – неперех., невозвр., сов., дейст., прош., ж.р., ед.ч., И.п., полн.ф., опр.

Написаны– неперех., невозвр., сов., стр., прош., -., мн.ч., -, кр.ф., сказ

Открыт– неперех., невозвр., сов., стр., прош., м.р., ед.ч., -., кр.ф., сказ
2 вариант
Приглянувшиеся– неперех., возвр., сов., дейст., пр.р., - ,мн.ч., В.п., полн.ф., опр.

Обозначающего– перех., невозвр., несов., дейст., наст., м.р., ед.ч., Р.п., полн.ф., опр.

Жившие – неперех., невозвр., несов., дейст., прош., -, мн.ч., И.п., полн.ф., опр.

Покровительствовавшие – неперех., невозвр., несов., дейст, прош., -, мн.ч., И.п., полн.ф., опр.

Сопровождавших – неперех., невозвр., несов., дейст., прош., -., мн.ч., Р.п., полн.ф., опр.

Воздвигнутыми– неперех., невозвр., сов., стр., прош., -, мн.ч., Т.п., полн.ф., опр.

Воплощающих– перех., невозвр., несов., дейст., наст., -, мн.ч., В.п., полн.ф., опр.
	Оценка 3 балла ставится, если правильно проанализировано 7 причастий.

Оценка 2 балла ставится, если правильно проанализировано 4-6 примчастий.

Оценка 1 балл ставится, если правильно проанализировано

1-3 причастия.

Оценка 0 баллов ставится, если не проанализировано ни одного причастия или анализ произведён с ошибками.
	

	6.3.
	Ответ должен быть подведен к следующему выводу:

причастие обладает признаками глагола и прилагательного.
	Оценка 2 балла ставится, если: 

высказывание имеет смысл и выстроено без нарушений логики.

Оценка 1 балл ставится, если высказывание имеет смысл, но выстроено с нарушением логики.

В остальных случаях ставится 0 баллов.
	При выполнении этого задания приоритетным является наличие обоснования выбранного ответа.

	7.1
	1 вариант

Академия
2 вариант

Академия

	Оценка 1 балл ставится, если ответ представляет собой связное, логичное высказывание и не содержит противоречий. 

Все иные ответы, отличающиеся от описанных, оцениваются 0 баллов.
	

	7.2
	1 вариант

ВС - основание.

2 вариант

АВ и АС – боковые стороны.

	Оценка 1 балл ставится, если ответ точно соответствует кодам правильных ответов, при этом нет противоречивых записей или пометок.

Все иные ответы, отличающиеся от описанных, оцениваются 0 баллов.
	

	7.3
	1 вариант

(СВМ=35(
(АВМ=20(
2 вариант

(АСК=60(
(СКВ=120(
	Оценка 1 балл ставится, если внесены дополнения, изменения или правки в ответ задания 7.1.

Все иные ответы, отличающиеся от описанных, оцениваются 0 баллов.
	

	7.4
	Ответ формулируется учащимися
	Оценка 1 балл ставится, если ответ точно соответствует кодам правильных ответов, при этом нет противоречивых записей или пометок.

Все иные ответы, отличающиеся от описанных, оцениваются 0 баллов.
	Приоритетно оцениваются регулятивные УУД
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	1 вариант

120 граммов – Жемчужина Азии
90 граммов – «Жемчужина Надежды»
2 вариант

600 карат – Жемчужина Азии

450карат – «Жемчужина Надежды»


	Оценка 2 балла ставится, если:

1) получен полный правильный ответ;

2) даны необходимые пояснения.
Оценка 1 балл ставится, если:

1) ход решения верный, все необходимые рассуждения сделаны, НО
2) при решении допущены вычислительные ошибки.

Все иные ответы, отличающиеся от описанных, оцениваются 0 баллов.
	

	9.1
	1 вариант

А.С.Пушки «Полтава»
2 вариант

А.С.Пушки «Полтава»
	Оценка 1 балл ставится, если ответ точно соответствует кодам правильных ответов. 

Все иные ответы, отличающиеся от описанных, оцениваются 0 баллов.
	

	9.2
	1 вариант

Поэма.

Лиро-эпика жанр. 

Или
Поэма – это лиро-эпическое произведение, т.к. имеет признаки обоих родов.

2 вариант

Поэма.

Лиро-эпика жанр. 

Или

Поэма – это лиро-эпическое произведение, т.к. имеет признаки обоих родов.


	Оценка 2 балла ставится, если ответ точно соответствует кодам правильных ответов: указаны жанр и род литературы.

Оценка 1 балл ставится, если в ответе правильно определён только жанр, а род литературы не определён или определён ошибочно.

Все иные ответы, отличающиеся от описанных, оцениваются 0 баллов.
	

	9.3
	1 вариант

Пётр

Развернутый ответ 3-5 предложений
2 вариант

Полтавский бой 

Развернутый ответ 3-5 предложений
	Оценка 3 балла ставится, если: 

1) высказывание построено в виде рассуждения,  которое подведено к формулировке авторской позиции;
2) высказывание соответствует логике построения текста;

3) нет речевых, грамматических орфографических и пунктуационных ошибок.
Оценка два балла ставится, если 

1) высказывание построено в виде рассуждения,  которое подведено к формулировке авторской позиции;
2) высказывание соответствует логике построения текста,

НО
есть не более двух речевые, грамматические, орфографические и/или пунктуационные ошибок.

Оценка 1 балл ставится, если:

1) высказывание построено в виде рассуждения,  которое подведено к формулировке авторской позиции;
2) нет речевых, грамматических, орфографических, пунктуационных ошибок, НО 

есть нарушения логики построения текста.

В остальных случаях ставится 0 баллов.
	Оценка 2 балла может быть поставлена при совокупном количестве любых (речевых, грамматических, орфографических, пунктуационных) ошибок. Если совокупное количество превышает 2 ошибки, то ставится 0 баллов
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	Полтавская битва
	Оценка 3 балла ставится, если: 

1) событие определено и его описание составлено без фактических ошибок;

2) нет нарушения причинно-следственных связей.

Оценка 2 балла ставится, если

1) событие определено;

2) нет нарушения причинно-следственных связей, НО в описании есть фактические ошибки (не более 2-х) или ответ дан неполный.

Оценка 1 балл ставится, если

1) событие определено;

2) события описаны полностью, НО
есть нарушения причинно-следственных связей.

В противном случае ставится 0 баллов.
	Оценка 3 балла ставится, если: 

1) событие определено и его описание составлено без фактических ошибок;

2) нет нарушения причинно-следственных связей.

Оценка 2 балла ставится, если

1) событие определено верно;

2) нет нарушения причинно-следственных связей, НО в описании есть фактические ошибки (не более 2-х) или ответ дан неполный.

Оценка 1 балл ставится, если

1) событие определено верно;

2) этапы события описаны, НО
есть нарушения причинно-следственных связей.

В противном случае ставится 0 баллов.

	
	Этапы
	Описание
	
	

	
	Повод
	Весной 1709 г. Карл XII осадил Полтаву
	
	

	
	Дата
	27 июня 1709 г
	
	

	
	Противоборствующие силы
	Россия и Швеция
	
	

	
	Описание хода сражения
	1. Обращение Петра I к войскам: «Вы сражаетесь не за Петра, а за государство».
2. На рассвете шведские войска атаковали российский лагерь, но получили отпор и отступили.

3. Перегруппировка шведских войск, атака на российские войска.

4. Российские войска перешли в наступление, атаковали цент и с флангов.

5. Шведская конница дрогнула, вслед за ней обратилась в бегство пехота.

6. Карл XII потерял управление войсками.
	
	

	
	Итог битвы
	Победа под Полтавой изменила ход Северной войны. Военные действия были перенесены с российской на шведскую территорию.

Изменилось международное положение России. Она предстала великой державой.
	
	

	11.1
	1 вариант

1) Петра, Невы, Невы.

2)  Петербург

2 вариант

1) Петроградом, Нева, Нева, Нева, Нева
2) Нева 
	Оценка 1 балл ставится, если ответ точно соответствует кодам правильных ответов. 

Все иные ответы, отличающиеся от описанных, оцениваются 0 баллов.
	

	11.2
	1 вариант

Белые ночи
2 вариант

Наводнение 
	Оценка 1 балл ставится, если ответ точно соответствует кодам правильных ответов. 

Все иные ответы, отличающиеся от описанных, оцениваются 0 баллов.
	Может быть дан полный ответ

	11.3
	60( с.ш.
Примерный текст

Климат Петербурга переходный от умеренно-континентального к умеренно-морскому. Такой тип климата объясняется географическим положением, что обуславливает сравнительно небольшим количеством поступающего на земную поверхность и в атмосферу солнечного тепла.

Из-за небольшого количества солнечного тепла влага испаряется медленно. Поэтому, на протяжении большей части года преобладают дни с облачной, пасмурной погодой, рассеянным освещением. В городе наблюдаются так называемые Белые ночи, наступающие 25—26 мая, когда солнце опускается за горизонт. 
Для города характерна частая смена воздушных масс, обусловленная в значительной степени циклонической деятельностью. Летом пре​обладают западные и северо-западные ветры, зимой западные и юго-западные.
	Оценка 4 балла, если:

1) определена географическая широта;

2) дано климатическое описание местности;

3) есть аргументы из текста,  подтверждающие предположения.

4) информация представлена в виде связного текста без нарушения логики.

Оценка 3 балла ставится, если:

1) определена географическая широта;

2) дано климатическое описание местности;

3) информация представлена в виде связного текста без нарушения логики, НО нет подтверждений предположений из текста.

Оценка 2 балла ставится, если:

1) определена географическая широта;

2) дано климатическое описание местности;

3) есть аргументы из текста,  подтверждающие предположения, 

НО нет связного текста.

Оценка 1 балл ставится, если:

1) дано климатическое описание местности;

2) есть аргументы из текста,  подтверждающие предположения.

3) информация представлена в виде связного текста без нарушения логики, НО нет определения географической широты.
	

	Дополнительная часть

	12.1
	Примерные ответы

Тема войны, оборона Севастополя и т.п.
	Оценка 1 балл ставится, если дан правильный ответ.

В противном случае случаях ставится 0 баллов.
	

	12.2
	Текст №1 – научный.
Текст №2  - художественный.

Доказательства приводят учащиеся.
	Оценка 3 балла ставится, если сформулирована гипотеза и выдвинуты не менее двух доказательств.

Оценка 2 балла ставится, если сформулирована гипотеза и приведено одно доказательство или верным оказалось только одно доказательство.

Оценка 1 балл ставится, если сформирована гипотеза, но доказательств нет или они оказались неверными.

Во всех иных случаях ставится 0 баллов..

	

	12.3
	Л.Н.толстой.
Текст рассуждения составляют учащиеся.
	Оценка 2 балла ставится, если записано не менее 5 связанных  тематически и логически предложений, дающих представление об авторе второго текста.

Оценка 1 балл ставится, если записано не менее 3 связанных  тематически и логически предложений, дающих представление об авторе второго текста. 
Во всех иных случаях ставится 0 баллов.
	. Грамотность не является предметом оценки данного задания.
В тексте должны прослеживаться все элементы рассуждения: тезис – доказательство – вывод.

	12.4
	Вопросы составляют учащиеся.
	Оценка 2 балла ставится, если записано не менее 5 вопросов, которые имеют смысл и соответствуют поставленной задаче. 

Оценка 1 балл ставится, если записано не 3 трёх вопросов, которые имеют смысл и соответствует поставленной задаче.

ИЛИ Записано более 3 вопросов, но смысл и тематическое соответствие имеют только три из них.

Во всех иных случаях ставится 0 баллов.
	Грамотность не является предметом оценки данного задания

	12.4.1
	Коммуникативные УУД


	Оценка 1 балл ставится, если ответы в паре совпадают.

Оценка 0 баллов ставится в том случае, если у работавших в паре учеников ответы не совпадают, т. е. представлены разные (свои) ответы.
	Задание 12.4.1. в бланках заданий и ответов для учащихся не прописывается. Она выставляется только в бланках для учителей и в бланке для школьных координаторов

	12.5
	1) Оборона Севастополя 1854-1855 гг.
2) Россия и коалиция государств: Англия, Франция, Турция.
3) Корнилов, Нахимов, Истомин. Личным примером вдохновляли войска. Погибли на поле боя.
Тотлебен  - военный инженер, сооружавший укрепления.

4) Ответ дает учащийся.
	Оценка 3 балла ставится, если 

1) описаны противоборству-ющие силы;

2) есть сообщение о полководцах;

3) есть ответ на вопрос,  почему Севастополь называют городом русской воинской славы. 

Оценка 2 балла ставится, если:

1) описаны противоборству-ющие силы;

2) есть ответ на вопрос,  почему Севастополь называют городом русской воинской славы,  НО 

нет сообщения о полководцах

Оценка 1 балл ставится, если

есть только ответ на вопрос,  почему Севастополь называют городом русской воинской славы.

Все иные ответы, отличающиеся от описанных, оцениваются 0 баллов.
	Грамотность не является предметом оценки данного задания

	12.6
	Примерное содержание ответа.

Город Севастополь расположен в юго-западной части Крыма. 
44( с. ш. и 33( в. д. 
Климат на территории близок к субтропическому климату, сравнительно мягкий, морской, умеренно-континентальный.  Среднемесячная температура воздуха в течение всего года является положительной.


	Оценка 2 балла ставится, если

1) указаны особенности  географического положения города;

2) указаны особенности климата.

Оценка 1 балл ставится, если в ответе представлено только географическое положение города.

Все иные ответы, отличающиеся от описанных, оцениваются 0 баллов.
	

	12.7
	План действия составляют учащиеся сами.
	Оценка 1 балл ставится, если таблица полностью заполнена и порядок указанных действий не противоречит логике.

Во всех иных случаях ставится 0 баллов.

	Составление плана действий должно предшествовать работе   над описанием..

	13.1
	Примерное содержание ответа.
В чем заключается сила духа русского народа?


	Оценка 1 балл ставится, если  проблема сформулирована и не противоречит содержанию текста.

Оценка 0 баллов ставится, если проблема не сформулирована или противоречит содержанию текста.
	

	13.2
	Примерное содержание ответа.
Автор восхищается силой духа русского народа. Главенствующее настроение – восторга, восхищения; автора переполняет чувство гордости и т.п.
	Оценка 2 балла ставится, если определено главенствующее настроение и отношение автора.

Оценка 1 балл ставится, если определено только отношение автора.

В остальных случаях ставится оценка 0 баллов
	

	13.3
	Ответ составляют учащиеся.
	Оценка 3 балла ставится, если:

1) приведены примеры различных средств образности (не менее 4);

2)  приведённые средства образности проклассифицированы;

3) определена роль средств образности в создании автором настроения и отношения к героям и событиям.

Оценка 2 балла ставится, если:

1) приведены примеры различных средств образности, но менее 4;

2)  приведённые средства образности проклассифицированы;
3) определена роль средств образности в создании автором настроения и отношения к героям и событиям.
Оценка 1 балл ставится, если:

1) приведены примеры различных средств образности, но менее

 4;

2)  приведённые средства образности проклассифицированы, НО не указана роль средств образности.

В остальных случаях ставится 0 баллов.
	

	14.
	1) 4,2 см - «Регент»
2) 3,8 см – «Перегрина»

3) 4,7 – «Паспали»
	Оценка 1 балл ставится, если  ответ соответствует кодам правильных ответов.

Все иные ответы, отличающиеся от описанных, оцениваются 0 баллов.
	

	15.1
	Учащиеся сами придумывают текст задачи.
	Оценка 2 балла ставится, если  при составлении задачи были использованы данные из текста. При этом составленная задача 

 имеет смысл и решение. 

Оценка 1 балл ставится, если  составленная задача имеет смысл и решение, но при составлении задачи не были использованы данные из текста.

Оценка 0 баллов ставится в том случае, если

 1) задача не составлена (учащиеся не приступали или не дописали текст задачи до конца);

 2) составленная задача не имеет смысла и решения
	При наличии исправленного варианта (см. выполнение  задания 15.3) баллы начисляются за исправленный вариант.

	15.2
	Учащиеся  решают задачу.
	Оценка 3 балла ставится, если  составленная задача: 

1) решается уравнением, 

2) имеет верный ход решения;

3) решена без арифметических ошибок.

Оценка 2 балла ставится, если  составленная задача:

1) имеет верный ход решения;

2) решена без арифметических ошибок, но
3) решается в одно действие.

Оценка 1 балл ставится, если  составленная задача:

1) решается в два действия, 

2) имеет верный ход решения, но
3) есть арифметические ошибки.

Во все иных случаях ставится 0 баллов.
	При наличии исправленного варианта (см. выполнение  задания 15.3) баллы начисляются за исправленный вариант.

	
	Коммуникативные УУД


	Оценка 1 балл ставится, если ответы в паре совпадают.

Оценка 0 баллов ставится в том случае, если у работавших в паре учеников ответы не совпадают, т. е. представлены разные (свои) ответы.
	Оценка за коммуникативные УУД задания 15. 2 в бланках заданий и ответов для учащихся не прописывается. Она выставляется только в бланках форм для учителей и в бланке формы  для школьных координаторов

	15.3
	Регулятивные УУД.

Учащиеся проверяют задачу.
	1 балл ставится, если  была проведена оценка правильности выполнения задания: есть пометки около каждого вопроса.

0 баллов ставится, если оценка правильность выполнения задания не проводилась или была проведена частично.
	

	16
	Коммуникативные УУД

Основы коммуникативной рефлексии

Регулятивные УУД.
	Выполнение данного задания не оценивается баллами, а только лишь фиксируется в формах  для учителей и школьных координаторов.
	


	Уровень
	Кол-во баллов 
за основную часть работы
	Кол-во баллов 
за дополнительную часть работы

	Не достиг базового уровня
	0-30 баллов
	

	Достиг базового уровня
	31-61 балла
	0-12 баллов

	Достиг базового уровня и повышенного уровней
	31-61 балла
	12-25 баллов
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